

隐藏在蒋介石身边的日本间谍

抗战初期,国民党南京政府内部屡现怪事。先是蒋介石在最高国防会议部署的对日作战策略被泄露,导致日本军舰逃脱;接着,力主抗战的冯玉祥和张治中受到敌机轰炸,险遭不测;再接着,白崇禧、宋美龄,甚至蒋介石本人的行踪都被日本人获悉,接连遭到轰炸。侥幸得脱后,蒋介石感觉到,一定有汉奸隐藏在南京政府内部,他命令“中统”“军统”及在南京的所有特工部门一定破案。

重大军事机密被泄露

1937年8月11日,蒋介石召集了一次最高国防会议,研究和决定对日作战的国策和战略。参加这次会议的除了国防委员会副主席汪精卫,军委会正、副参谋长——何应钦、白崇禧外,还有各大战区的负责人及军委会委员。会议决定对日本实行“以快制快”和“制胜机先”的策略,即趁日军主力集中于华北之时,我军则率先歼灭其在上海的海军陆战队。同时封锁江阴要塞一带最狭窄的长江江面。目的是:一方面阻止日本军舰由上海沿江西上进攻我国首都南京;一方面截获当时正在长江中下游南京、九江、武汉、宜昌等各口岸的日本军舰与商船,收先声夺人之效。

当时这是最重要的国防军事机密,除蒋、汪、白、何以及国防委员会担任会议记录的机要秘书黄浚外,任何人都不知情。但就在蒋介石的命令还未下达到有关部队时,在宜昌、汉口、九江、南京等长江各口岸的日本军舰和商船却都沿江顺流而下,向长江下游逃跑,有的冲过了江阴要塞。蒋介石得知此情报后,震怒之余,立即采取补救措施,即在13日晚,打电话给驻军扬州

的空军第五大队,命令他们14日凌晨起飞追击日本向黄浦江方向逃跑的舰船。空军按命令执行了,但是已经晚了。除俘获日本商船“屏阳号”和“火贞号”外,其他日本舰船均已逃入黄浦江中,按有关条约规定,是不能轰炸打击的。

冯玉祥和张治中差点被炸

冯玉祥在“九·一八”事变后,曾组织和领导察哈尔抗战。“八·一三”淞沪抗战后,任国民党第三战区司令长官。张治中在“一·二八”事变时,曾奉命率国民党第五军在上海抗战。“八·一三”事变前任国民党京沪警备司令兼前敌总指挥,后期任第九集团军总司令。日本侵略者认为冯、张二将军是坚决抗日的,必须杀之。因此,要求日本驻中国的情报机构及时提供他们的行踪,以便达到目的。

淞沪抗战之初,冯玉祥的司令长官部先驻无锡,后移苏州。他决定赴南翔前线视察和鼓舞士气。8月16日,冯与随行人员乘车刚出司令部,敌机即来袭击。他们只好分避树下。敌机飞离后,再驱车前进。甫出街,敌机又至,冯等被迫避在一所茅屋里。敌机在附近投弹十余枚,认为已达目的后始飞走。冯等趁硝烟弥漫之际,命司机驾车冒险前进。但行不多远,敌机又“光临”,他们急忙下车到瓜田里暂避。下午返苏州途中又有六架敌机来袭,他们再避于树下,但敌机久久盘旋不去,似有所察觉。

8月24日,张治中由南翔司令部去江湾最前线的地区视察和指挥。他的汽车刚开出司令部,就飞来敌机数架,在汽车上空来往扫射轰炸。他与随从只好下车隐蔽。敌机走后,他命司机开足马力迅速朝江湾前进。但车子跑了二里多路,敌机又来“光顾”。他认为乘车目

标太大,决定弃车步行,不要随从。当时他穿着马靴,行路很不方便,幸好途中遇到了一个骑自行车的传令兵,他来不及与传令兵说什么,骑自行车就走。张治中到江湾第八十七师师部后,下属均认为这是汉奸向日军提供了情报的结果。

白崇禧、蒋介石、宋美龄险遭不测

白崇禧是中国军委会的副总参谋长,日本人认为他也是其侵略中国的巨大障碍之一,因此也必杀之而后快。1937年8月23日,白奉蒋介石之命去上海公干,住在先施公司二楼东亚饭店中。当天中午,上海的有关代表人物刚要举行宴会为他接风时,突然几架日机飞临先施公司上空扫射轰炸,一时浓烟四起,弹片横飞,炸弹巨响,声闻数里,南京路、浙江路的行人和在商店购物者死伤近千人。汉奸们认为白崇禧一定“命归西天”了,但他仍然活着,因为事先他已得到了情报,说有人要趁宴会之际杀害他。所以宴会前十几分钟,他便匆匆地从先施公司后门溜走了。白崇禧回到南京后立即向蒋介石作了汇报,并下令各部队长官严防汉奸捣乱。

蒋介石和宋美龄当然是日本人早欲除掉的人物了。1937年8月22日,宋美龄在其外籍顾问端纳的陪同下,由南京乘车去上海前线慰劳抗战官兵,行至苏州郊外,突遭日本飞机扫射和炮击。司机为了逃避日军炮火,把车子速度提高到每小时60英里。因路面大都破坏,在一个急转弯的时候正巧又有一只轮胎损坏,汽车冲进了一条水沟中。宋美龄摔断了几根肋骨,端纳也受了重伤,被送往苏州医院。

蒋介石得知宋美龄在苏州受伤后非常着急。正值淞沪前线战事吃紧,各参战部队请求他去视察和指挥。他便在8月

25日,由第三战区副司令长官顾祝同和侍卫长钱大钧等陪同,乘车由南京到了南翔前线。该小组人员见黄浚下班后,经常独身一人到南京市玄武湖畔散步。他爱吃巧克力糖,但从不将糖纸随便扔掉,而是将糖纸夹着一张纸条放到公园一株大树的树洞内。黄浚走后不久,就有一个朝鲜人来取走。

第二天,他在淞沪前线指挥官的请求下,还要去上海。“小诸葛”白崇禧为他的安全起见,建议他乘坐英国驻华大使寇尔的车去。蒋介石起初同意白崇禧的意见,但第二天寇尔将要开车时,他又临时变卦不乘寇尔的车了。幸亏他没乘寇尔的车!因为寇尔的车从南京开出不远,上空就来了日本飞机。寇尔赶紧命随从将一面英国国旗覆盖在车上。但日本飞机并不管它,仍然向车轰炸扫射,汽车被炸翻,寇尔受了伤。

黄浚汉奸集团覆灭

从江阴要塞泄密案起,蒋介石就决心查清这个案子。以后又连续发生了上述要案,蒋介石便命令“中统”“军统”及在南京的所有特工部门一定破案。但抢到首功的却是国民党宪兵司令兼南京警备司令谷正伦的“特警二队”。

谷正伦与其“特警二队”队长丁克勤等人分析,既然黄浚嫌疑最大,那就要集中力量侦察黄浚及与他有关的所有人员,在拿到铁证前,不要让黄浚等人有任何察觉。只有人赃俱获时,才能将其一网打尽。为此,秘密成立了一个“侦缉黄案专门小组”开展工作。

首先对黄浚进行侦察。由档案得知,黄浚在日本早稻田大学上学时,是现在日本驻南京总领事须磨的同班同学。须磨以看望老同学的名义与黄浚早有来往,特工部门从前并没注意此事,现在黄浚既然是个主要嫌疑犯,那就很自然地注

意他们之间的关系了。但奇怪的是,近月余来,既未见须磨“看望”黄浚,也没见黄浚去“拜访”须磨。不久黄浚的狐狸尾巴就被“侦黄小组”捉住了。该小组人员见黄浚下班后,经常独身一人到南京市玄武湖畔散步。他爱吃巧克力糖,但从不将糖纸随便扔掉,而是将糖纸夹着一张纸条放到公园一株大树的树洞内。黄浚走后不久,就有一个朝鲜人来取走。

“侦黄小组”摸清其规律后,当黄浚将糖纸和纸条放置树洞走后,朝鲜人尚未来取之前,将纸条取出来,照了相,然后按原样放在树洞中。朝鲜人来取此情报时,又偷着把他也照了相。但不知黄浚是有所察觉还是日特有命令,自1937年9月4日,黄浚的汽车私闯中央军校被发现逃逸后,再没见黄浚来玄武湖。

不久,监视黄浚汽车司机的人员发现,一个叫小王的司机经常到新街口附近一家咖啡店去喝咖啡。他每次进店后,就将自己的礼帽挂在衣帽间的衣架上。几乎与他同时,就有一个日本人进店喝咖啡,也将一顶与小王同样的礼帽挂在小王挂礼帽的衣架上。那个日本人喝完咖啡先离店,将小王的礼帽戴上扬长而去。小王喝完咖啡,就戴上日本人那顶礼帽离去。那个从咖啡店走出来的日本人戴着小王的礼帽有规律地骑车走入中山路逸仙桥南一家“私人医院”。这家“医院”是日本特务机关的一个秘密联络站。那个日本人名叫河本明夫,名义上是日本总领事馆的管理员,实际上是须磨手下的一个情报员。他有时也与黄浚的儿子黄晟在这里碰头。

黄浚传递情报的渠道和手段以及有关人员的材料是搞到手了,但情报的内容还没掌握。为此,“侦黄小组”又设了一计:当河本明夫晚上从“医院”中走出来骑自行车回日本领事馆的途中,行至与中山路

垂直相通的汉口路时,突然从汉口路冲出三个骑自行车的“冒充人”,猛地冲向河本,河本躲闪不及,连人带车被撞翻在地,头上的礼帽也甩落在地上,风吹出了十几步远。冒充人眨眼间便不见了。河本的自行车摔坏了,头破血流,手臂带伤,他跌跌撞撞地要站起来拾地上的帽子,但刚走几步,疼痛难忍,又摔倒在地。就在这时,来了两名穿制服的交通警察,扶起河本把他抬进汽车,一名说送他到附近的马林医院去治疗。另一名警察将帽子先拿到附近一家独门小院内,队长丁克勤正等在那里,将礼帽夹层中的情报拍照后,再将情报按原来的样子放好,让“警察”赶往医院将帽子归还河本。

“侦黄小组”将黄浚出卖情报的罪证拿到手后,立即报告谷正伦。谷喜出望外,迫不及待地将黄浚送进监狱,并建议立即逮捕黄浚及其集团成员。蒋命令“一定全歼,不能使一个漏网”。

对此,“侦黄小组”又作了研究,设下一个圈套,让黄浚集团全部往里钻。办法是伪造一封须磨给黄浚的信,大意是嘉奖黄浚,指示黄浚在次日晚11时,约齐所有“有功人员”在黄公馆聚会,届时须磨亲自到场向有功人员发巨额奖金和表示关怀。伪造信写好后,由“侦黄小组”成员伪装那家咖啡店的服务员悄悄潜入衣帽间,将伪造信放进河本的继任者山口那顶礼帽的夹层中。而山口和河本一样,到此店喝完咖啡,即将小王的礼帽带走,小王也和往常一样,将山口的礼帽戴上,去黄浚处报功。黄浚按“须磨”的指示信于第二天晚11时,将其全部成员集合在自己的公馆内,等候主子来发奖。时间到了,来“发奖”的不是须磨,而是“侦黄小组”的成员及大批武装特工人员。这样,黄浚集团成员全部被捕了。 (据《文史博览》)

女会计他乡安慰网络情人遭绑架

一名仅有小学文化,14岁就跟着其二叔游走于街头巷尾,靠摆地摊卖跌打损伤药为生的江湖游医,竟然在网络上摇身一变成了自己创业开办工厂的民营企业家。他精心编织谎言设下陷阱,将一名不甘寂寞的中年妇女,一步步引入绑架圈套……

女会计谎称单身网上找刺激

今年40岁的姚红玫是成都新都人,她的丈夫赵杰在当地经营货车,姚红玫在弟弟经营的一家位于成都市区的工厂里做会计,月收入2000多元,日子过得还算红火。因工作关系,姚红玫长年往返于成都与新都之间,丈夫经常在外做生意很少回家,久而久之,她觉得这样的生活有些单调乏味。于是,她减少了返回新都的次数,开始在办公室学着上网聊天,通过网络寻找一些新鲜刺激的事情。

2007年11月的一个晚上,姚红玫像平常一样,下班以后独自一人坐在办公室里上网聊天。

“你好,我叫陈帅,可以交个朋友吗?”一个陌生人的头像突然在姚红玫的电脑上闪烁起来。对于陌生人的问候,姚红玫感到既兴奋又好奇。她很快就与这个自称陈帅的人打开了话匣子,两人在电脑上

畅所欲言。

通过网络聊天,姚红玫了解到这个叫陈帅的人44岁,在宜宾开办有一个工厂,目前夫妻离异单身一人,很想结交一个异性朋友。姚红玫也把自己的个人情况简单地向陈帅介绍了一下,但她向陈帅隐瞒了自己已婚的事实,谎称自己也是单身。

在聊天中,陈帅告诉姚红玫自己刚学会上网,打字速度很慢,在网上交流很困难,希望能够通过电话与她联系。姚红玫很爽快地与陈帅交换了自己的电话号码。两个人通过电话,又聊了很长时间。

经过一段时间的交流,两人一拍即合,颇有相见恨晚的感觉。很快,姚红玫与陈帅约定在成都见面。

在成都火车站,姚红玫背着丈夫去见了网友陈帅。两人于见面当晚就在成都市区内一家宾馆开了房并发生了性关系。2007年12月,两人再次在成都见面并开了房。见面期间,姚红玫很热情地接待了陈帅,并且慷慨地承担了陈帅的一切费用。

老板情人其实是江湖游医

这个自称陈帅的人,真实姓名叫元兵,四川广安人,小学文化程度,14岁的时候就跟着其二叔游走于广安境内的街头巷尾,靠摆地摊卖跌打损伤药为生。多年游走于市井的经历,让元兵接触了社会上形形色色

的人与事,积累了丰富的“江湖经验”。虽然没有多少文化,但44岁的元兵俨然一个老谋深算、精于人情世故的“老油条”。在广安一带,很多人都认识这个外号叫“元麻子”的人。元兵曾有过3次婚姻,但都以离异告终。他与第一个妻子育有一子,今年已18岁。

早些年,元兵来到宜宾,租住在翠屏区江边的一间出租房内。由于没有固定职业和稳定收入,元兵平时靠在市区内的大街小巷叫卖“老鼠药”为生。闲时,他经常到嘉陵江边钓鱼,换取一些生活费。在江边钓鱼时,元兵结识了一个叫万强的当地农民。万强在元兵钓鱼的地方赶鸭子,还在江边盖了一间鸭棚。

元兵收入微薄,经常朝不保夕,因此时常向万强借钱周转。来往了一段时间以后,两人就成了无话不说的好兄弟。

元兵原本不会上网,但在一次与万强的闲聊中,万强告诉他网上流行搞“网恋”,并吹嘘可以在网上为所欲为,如果运气好的话,还会有让人意想不到的“艳遇”。万强的一席话让元兵开始想入非非,并满怀期待地跑到市区内一家网吧开始寻觅自己的“网恋”。意想不到的,平生第一次上网聊天,他就结识了成都的姚红玫。

与姚红玫网络聊天时,元兵不会打字,他临时请了网吧内一个当网管的小青年帮忙,才得以与姚红玫进行网上交流。元兵在网上一直使用

“陈帅”这个假名,还给姚红玫编造了一通关于自己是个经营工厂的民营企业家等一系列谎言,最终骗取了姚红玫的信任。

远赴他乡安慰情人离奇失踪

回到宜宾以后,元兵对自己经历的风流韵事津津乐道,并在万强面前炫耀了一番。元兵告诉万强姚红玫出手大方,他两次在成都的所有开销都是姚红玫支付的。元兵提供的信息,让万强起了歹心。他突然眼睛一亮,对元兵说:“我们现在这个穷日子这样过下去也不是个办法。根据你说的情况来看,这个女人家里肯定很有钱,而且又这么容易上当,我们干脆一票,找个时间把这个女人骗出来绑了,向她家里人要个十万八万的来赎人,你看怎么样?”

万强的提议让饱受贫穷之苦的元兵心动了,两人很快就策划出了一个周详的绑架计划。2008年2月12日上午,元兵拨通了姚红玫的手机:“我跟老婆离婚了,厂子分给了她。家里就剩我和娃儿,我要到外省去打工,娃儿也不想管了!”元兵把早已准备好的谎言向姚红玫述说了一遍。

根据电话中元兵激动的语气,姚红玫感到这位“好朋友”心情很坏,因此决定劝一下他。但不管姚红玫怎么劝说,元兵都装腔作势地坚持要“离家出走”,这可把电话那端的姚红玫急坏了:“陈帅,你

先不要冲动。要不这样,我马上赶火车来宜宾,你再好好想一想,好吗?”

姚红玫的话让元兵窃喜不已:这个女人竟然没有任何戒心就跑来宜宾自投罗网!

姚红玫将自己准备去宜宾劝说一位“朋友”的事情告诉了丈夫赵杰。赵杰是个老实巴交的男人,他担心妻子的安全,提出要妻子一起前往宜宾。姚红玫害怕自己与“陈帅”的奸情败露,坚决不同意。赵杰只好作出让步,提出自己只跟在姚红玫后边,但不让“陈帅”看见自己,姚红玫这才勉强同意丈夫与自己一起前往宜宾。

当日晚上9点多钟,早已在火车站等候多时的元兵、万强二人接到姚红玫后,将她带上了一辆出租车。远远跟在后边的赵杰,原本想暗中保护妻子,哪知道自己对宜宾地理环境不熟悉,转眼间,妻子就消失在了茫茫夜色之中。赵杰把妻子跟丢了,十分着急,就频频拨打妻子的电话和发短信,但电话一直无人接听和回应。他隐约感觉到妻子遇到了危险。

刑警千里缉凶抓到另一名嫌犯

此时的元兵已经露出了自己的狰狞面目,他与万强将姚红玫挟持至江边万强的鸭棚内,用绳索将姚红玫捆了起来。在此期间,元兵还对姚红玫实施了强奸。万强提出轮奸姚红

玫,被元兵拒绝,万强只得悻悻离去。元兵施暴后,将姚红玫身上的2000元钱悉数搜走,并要姚红玫按照他的要求给自己的丈夫发送短信,说自己已被人绑架,让他带上10万元钱来赎人。

夜色中,焦急万分的赵杰获悉了妻子被绑架的惊人消息。情急之中,他向当地公安机关报了案。

警方接到报案以后高度重视,迅速组织警力展开侦破工作。根据报案人提供的相关线索,警方初步判断受害人所处位置应该在江边。在进一步调查后,警方最终将目标锁定在犯罪嫌疑人万强在江边搭建的鸭棚处。于是,警察直扑鸭棚,当场将犯罪嫌疑人万强抓获,并成功解救了受害人姚红玫。但另一名犯罪嫌疑人元兵却畏罪潜逃。

之后,警方深入元兵老家走访。警方在对元兵社会关系情况的调查中了解到,他有个侄儿在广东清远市的一个建筑工地上当包工头。经过分析,警方确定元兵应该是投奔他侄儿去了。他们很快与当地警方取得了联系,并派出追捕小组奔赴广东。在当地公安机关的大力支持下,通过详细周密的调查,刑警很快锁定了犯罪嫌疑人元兵藏匿的地点。

4月26日下午1时,在当地警方的配合下,几名刑警在一间民房内正在睡梦中的犯罪嫌疑人元兵缉拿归案……

(文中人物为化名) 志远